

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL

**Előfizetési árak:**  
 helyben, vagy postán küldve:  
 Égész évre 10 ft — kr.  
 Fél évre 5 „ „  
 Negyed évre 2 „ 50 „  
 Egy órára 1 „ „  
 Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden közönség a szerkesztőségbe (Nagy-ujtörzs 1702. sz.) bérmentve küldendő.

**Előfizethető helyben:**  
 Telegr. K. Lajos könyvtárakoséban és a kiadóhivatalban (Nagy-ujtörzs 1702. sz. alatt.)

**Hirdetési díj:**  
 Négy sorba egy sorért 75 kr. Nagyobb terjedelmű és többszöri hirdetések alkalmával külön megállapításra kerül. Helyi díj minden külön bejelölésért 30 kr.

Hirdetést vagy reklámtól magában foglaló újságszám ára 30 kr.

Nyitási költségek minden példányra 50 krajczár.

Hirdetéseket felvételnek a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban (Nagy-ujtörzs 1702. sz. a.)

Kéziratok nem adóznak vissza.

## Fölhívás előfizetésre.

A »DEBRECZEN« XXV-ik évfolyamának első negyedére, előfizetést nyitunk. Bizalommal kérjük tehát t. előfizetőinket előfizetéseik megújítására, valamint mindazokat, kik hátralékban vannak, hátralékaik kiegyenlítésére.

A »DEBRECZEN« előfizetési ára:

**Egy évre 20 korona.** (10 ft — kr.)  
**Fél évre 10 korona.** (5 ft — „)  
**Negyed évre 5 korona.** (2 ft 50 „)  
**Egy órára 2 korona.** (1 ft — „)

Tévedések elkerülése végett az előfizetési díjakat e cím alatt kérjük beküldeni: A »DEBRECZEN« kiadóhivatalnak, Debreczen. (Nagyujtörzs, 1702. sz.)

A »DEBRECZEN« szerkesztősége és kiadóhivatala.

## Az új év küszöbén.

Mily nagyszerű, mily szép a természet föltámadásának szemlélése! Az ég megszabadul özvegyi gyásztyolától: a komor téli fellegetől s ha nem is mindig derült arczot tár elénk, ha sír is néha, könyei örömkönyűk, áldáshozó eső, mely termékenyíti a földet. A tavaszi nap nem hideg, nem érzéketlen, mint a téli, de melegít, áldáshozó, életető.

És a föld? Ez is leveti magáról téli zord köntösét s oly pompát ölt magára, minővel az irás szerint még a pazarfényű Salamon sem dicsekedhetett. A viharokat enyhe, illatos szellők susogása helyettesíti; a varjúk károgasát felváltja a természet dalnokainak zengő éneke.

S kell-e mondanom, hogy minél zordabb, minél hosszabb volt a tél, annál türelmetlenebbül várjuk az életető tavaszt?

A nemzetek élete is ugyanama törvényeknek van alávetve a Gondviselés által, mint a természet. Télre tavasz, borúra derü — és megfordítva.

Fény után árny, dicső élet után lassu haldoklás s halál után olykor-olykor nagyszerű feltámadás!

## A »DEBRECZEN« TÁRCZAJA.

### KÜLÖNÖS TÖRTÉNET.

— Elbeszélés a katonai-életből. —  
 Írta: Alexios.

Igen, barátim, különös történetet mondanék el nektek, melynek egyik szereplője, hőse, vagy a mint tetszik: gyászvitése, én voltam. Előre is megmondom, hogy kissé rajongó s a végtelenségig csapongó természetem van; szeretem a különös, a nem mindennapi, de e szeretetem a különözésig nem ragad. — Ha nagyon sokat foglalkoztam volna Scott Walterrel, azt kellene hinnem: regényeiből ragadtam valami; de sajnos, meg kell vallanom, én öt inkább csak irodalomtörténetileg ismerem, mint regényei után. Volt ugyan egy nő, ki rajongásig imádtá a mystikus, erős fantáziával megáldott író s ki előttem egyik magasztalt, mikor még vajmi keveset értettem ahhoz, hogy valamit észszel megbíraljak s kinek elbeszéléseit úgy hallgattam, mint dajkamesét. Régen volt az!

Történetemhez szükséges ez a kis előrebocsátás, mert tudnotok kell, hogy protestáns vagyok, kinek a szentekben szükségből nem s nevelésből pedig a szellemekben nem szabad hinnem. Pedig hát mi ad nagyobb alkalmat a fantázia csapongására, mint ép e vallás egyik sarkalatos hitelve: a predestinatio? Én pedig ebben hiszek, vagyis inkább nagyon sok pillanatja van életemnek, melyekben e hittől akaratlanul, ösztönszerűleg át vagyok hatva. Ez pedig már magában elég arra, hogy az embernek, legyen bármily elfoglaltan, különös gondolatjai támadhassanak.

Történetem, mit itt elmesélek, A városban játszik, hol 18\*\*-ban állomásom voltam.

Magyarország, melyre ez idő szerint már csak kajánul, sajnálkozó mosolylyal vagy kárörömmel szokott tekinteni nem egy ellensége, egykor szintén a dicsőség fényétől sugárzott; hatalma Európát megrezkeltette, szava, kardja döntő súlylyal bírt földrésznünk mérlegében!

S ma? Ma már a magunk által keblünkön melengtetett halálmadarak előjönnek oduikból s borzadalmas sivitással hirdetik nemsokára bekövetkezendő halálunkat!

Annyira volnánk már?!... Nem, százszor nem!

Igaz, hogy hazánk látóhatárán e pillanatban még nem látjuk a közeli derülés előhírnökeit, de azért nincs okunk a kétségbeesésre sem. A nemzetek életében oly rohamosan követik egymást a különböző események, hogy nálunk is egy egészséges lökés rövid idő alatt helyes irányba terelheti azt a hazafiatlan szellemet, melyet nemzetiségi agitátoraink a nép közt terjesztenek.

Én bízom fajunk életképességében s hazafiságában. A jelen válságos helyzet éppen alkalmas arra, hogy a szunnyadó letterőt felébredszse.

Ám, hogy ez bekövetkezzék, sora-koznunk kell mindnyájunknak s váltólvé munkálkodnunk a haza boldogságának épületén. Első sorban a fiatal nemzedéknek fel kell ébreszteni a munkakedvet.

Az, a mit a mi ellenségeink a halál előjelének hirdetnek, csak egy hosszú téli álom, mely után következni fog az úde, az életető tavasz. Ez lelkünk megingathatlan hite, keblünk szent meggyőződése!

Mi tette nagygyá, dicsővé, hatalmassá hazánkat a multban?

Nézzünk Árpádra, ki hazát szerzett nekünk; nézzünk Mátyásra, a nemzet büszkeségére, ki Bécsset megremegtette; nézzünk Nagy Lajosra, ki a magyar birodalmat soha nem sejtett, nem remélt fényre s nagyságra emelé! E fényt, e hatalmat, e dicsőséget a hazafiak egyetértése és hazaszeretete teremtetta meg.

Bajtársaim közt volt egy gyermekkori barátom is, ki úgy volt ismerve, mint titkos poeta. A mint tudjátok, nálunk nem valami nemes dolog volt akkor az ugynevezett »firkászattal« foglalkozni. — E bajtársamtól kellett a nevezett év karácsony szombatján a szolgálatot átvennem.

A zászlóalj, melyhez akkor voltam beosztva, a városból alig felőrá járásra eső régi várban volt elszállásolva. A felvonó hid után következtek a bástya falak s a hosszú kapufolyosó végén kis, rozott épületben volt a várórség elhelyezve. A napos tiszt szobája a kapu mellett kaszamatákban volt, mellette mindjárt a pénztári szoba, mely természetesen az illető tiszt felügyelete alá tartozott. Ezen túl néhány szoba a fogház óréé, míg a kapu alatt a baloldalon az állomás fogház épülete volt elhelyezve, de ennek is a sánczárkókba nyíltak magas, rácsos ablakai.

A kis tiszt szoba meglehetősen silányul volt butorozva s különös gyűlölet tárgyat képezte a tiszteknek, mert rozott divánját leszámítva, melyen a nyugvás bizonyos vendégek — avagy tán öslakók miatt, szinte lehetetlen volt, a falai, melyek egyuttal a bástyafalak voltak, szinte ragyogtak a penészes nedvességtől.

Meglehetősen bosszankodva azon, hogy a sors szeszélyéből ép karácsony éjszakáján kell szolgálatban lennem s azt is ily istentől elhagyott zugban kell keresztül vrrasztanom, kimentem déli 12 órákor a várba. Az én öreg cimborám, ki nagyokat nyújtózva adta át a tudnivalókat, továbbá a vár-, fogház- és pénztár-kulcsokat, daczára annak, hogy a garnison legvigább tisztjének volt elismerve, ez alkalommal atkozott rossz hangulatban volt.

Mikor a szükséges szolgálati teendőket elvégeztük, a helyett, hogy mint más alkalom-

Csak egytetértenük kell s ismét tényezők leszünk Európa államcsaládjában.

Csak egytetértenük kell s a pillanatnyi álom szétfoszlik s ujult erővel új életre ébredünk. Hiszen nemzeti szerencsétlenségek csak akkor értek bennünket, a mikor egytetlenkedtünk, viszálykodtunk.

Ez a bajunk, a mikor törpéknek látszunk. Ez a szerencsétlenségünk, hogy vannak nemzeti életünkben oly epizód-korszakok, melyekben marjuk egymást, gyanusítjuk szándékainkat, dőlyffel viszálytásítjuk közeledő ellenfeleinket.

A legéletrevalóbb eszméket agyonhallgatjuk, ha nem a mi fejünkől származnak; mintha csak feltaláltuk volna a bölcsek követ, zsarnokoskodni akarunk mások fölött, kik nem hisznek tévedésmentességünkben.

És hogy szerencsétlenségünket tetézzük, sorompóba hívjuk a vallási viszályok szellemét, a felekezeti türelmetlenséget s lánczaikról felszabadítjuk mindazokat a furiákat, melyek átkot, gyűlölséget, visszavonást terjesztenek mindenütt, a hol felidéztetnek.

Sokáig fog ez így tartani? Bizzunk nemzetünk jó géniuszában, hogy nem! A gyűlölködés majd csak kitombolja magát s ha sejtelmek nem csálnak, a pártűh akciói nem oly kaposak többé, mint voltak még csak egy év előtt; a különböző politikai pártállás már nem annyit jelent, hogy ellenségeskedés élet-halálra.

A nemzetiségi hóbortok is meg fognak szünni, ha a lázító, bujtogatók bűnhődni fognak; a felekezeti viszályok részére pedig soha sem volt hálás terrénum a mi hazánk s mi hiszük és reméljük, hogy az isteni Gondviselés megóv minket most is ilyenmü viszályok elfajulásától, vallásháborúktól, kulturharcoztól.

Reméljük, hogy az a dermesztő hideg, mely politikai, társadalmi, konfeszszionális állapotainkat fagyasztja, nem fog sokáig tartani.

Reméljük, hogy 1893-ban föltámad

mal rohand volna a városba, végig vetette magát kardostól, köpenyegestől a szolgálati szoba odon diványán.

— Mi az ördög ütött beléd? — kérdeztem, elbámulva e hallatlan eseten.

Szórazokoztan tekintett rám, mialatt mosolyogni igyekezett.

— Hidd el barátom, semmi. De olyan különösen érzem magam. Atkozott inspekziós szobájá! Már másodsor történi itt velem valami, a mi nekem sehogy sem tetszik, a mi bosszant, a min kaczagom kell s a min bármint is akarok kaczagni, gonyulódni — nem lehet, nem tudok.

— De hát mi lelt? — kérdeztem meglepetve s elcsudálkozva.

— Eh, hagyjuk, csak kinevetsz vele s ezzel felállott, hogy magamra hagyjon. De kíváncsiságomat annyira felkeltötte ez ő nála szokatlan magaviselet, hogy minden áron meg kellett tudnom az okát.

— Bajod van s régi, öreg barátodat itt hagyod, mint szent Pál az oláhokat. Ezt nem érdemlettem tőled.

Hangosan, de kissé erőltetve felkaczagott. — Ne vedd ily tragikusán a dolgot, öregem! Hidd el, semmi az egész. Neveléses. Tudod, milyen nagy fantazta vagyok, ez a betegségem ért talán utól megint.

E mellett olyan tragikusán komikus arczot csinált, hogy önkéntelen felkaczagtam. — Vidámságom ráragadt.

— Ezer ördög, hisz nincs nekem semmi bajom, csak tudod, rosszat álmodtam. Az az, hogy álmodtam-e, vagy nem, azt nem tudom; valami, de — — — Eh, még azt fogod hinni, megbolondultam, ha nem leszek öszinte. Halld hát, hogy mi bánt, — azaz, dehogyan bánt, — bosszant.

a magyar hazafiság, magyar nemzeti szellem, magyar egyetértés!

Élég volt a télből, lássuk már a tavaszt is!

Boldog újvet e hazának s minden polgáranak!

Heéry Bódog.

**A horvátok.** A zagrabi egyesült horvát ellenzék programja, melyet az Obzor és Hrvatska közölnek, a következő pontokból áll:

1-szor: A horvát államjog (?) megvalósítása, a monarchia keretén belül;

2-szor: az összes horvát országok (?) egyesítése és függetlensége;

3-szor: parlamentáris és szabadelvű intézmények behozatala;

4-szer: a horvát nyelvnek kizárólagos uralma a közigazgatás összes ágában;

5-ször: mindkét part fenti programra nézve egységes és szolidaris eljárásra kötelezi magát más politikai pártokkal szemben;

6-szor: megállapodások keresztülvitelével mindkét frakció bizalmi férfiből kinevezendő végrehajtó bizottságot biz meg.

Sztarcevsits maga hir szerint, nem helyesli a fuziót és nem vett részt az ülésen, melyen az létrejött.

## Az újévi üdvözlések.

Vasárnap mentek végbe az újév alkalmából szokásos parlamenti üdvözlések a különböző pártkörökben.

A függetlenségi és 48-as párt nevében Justh Gyula üdvözölte Eötvös Károly pártelnököt, a ki válaszában utalt a helyzet bizonytalan, sőt veszélyes voltára, a mely főleg abból támad, hogy a politikai harcokban egy új elem vegyül: a felekezetiiség. Ha főpapok és főrendek egy részének sikerülne ezen az alapon párttá tömörülni, ez a reakciónak lenne eszköze. A függetlenségi és 48-as pártnak tehát résen kell lennie és szilárdan kell állnia elvei mellett, mert csak ez a párt követ valódi nemzeti politikát. A nagyhatalmu beszédet a párt jelenlévő tagjai lelkes éljenzéssel fogadták.

A szabadelvű pártban előbb Podmaniczky Frigyes báró pártelnököt üdvözölték a párt tagjai. Pulszky Ágost mondta az üdvözlő beszédet, a melyre Podmaniczky Frigyes báró válaszolt, lelkesedése buzdította a párt tagjait, hogy diadalra juttassák a zászlójukra irt jelszavakat.

A miniszterelnökhöz Jókai Mór intézte az üdvözlő beszédet, melyben foglalkozott az ellenzék részéről a szabadelvű párt és kormányta ellen felhozott vadakkal. Különösen Apponyi gr. budgetbeszédének azon ré-

S ezután, mintha kieserltek volna, elmeséli komikus pathosszal a következőket:

— Ma két hete inspekziós voltam. Este erőt vett rajtam régi nyavalyám: a költési mániá. De mivel sehogy sem akartak gördülni tollam alól a betűk, egy kis vizsgálatóval segitettem magamon. 12 óra felé elálmosodtam s ledőltem erre a rongy kanopéra. Aludt az egész kaszárnya s csak az ő regyhagyu léptei hangzottak a folyosón, mint egy-egy kövér vice-epp koppanása, a mint a kemény kőre esik. Alig hevertem néhány perczig, már felalomban voltam, mikor különös hangok ütötek meg fületem. — Nem tudtam, mi az, nem tudtam, álmodom-e, vagy ébren vagyok. A hangok tovább tartottak s daczára, hogy magamon gonyulódva, a szél játszásának tartottam, valami különös érzés arra ösztönzött, hogy tovább hallgatózzam. Lassan elnyomott a buzgóság s ezzel az egész dolognak vége volt, reggel nem is emlékeztem reá.

— Bolond vagy, kedves barátom. Már látom, költési mániád egészen kiforgatja az eszedet.

— Halld csak tovább. Már elfeledtem az egész bolondos históriát, mikor tegnap ismét szolgálatot kaptam. Hitemre, nem gondoltam a multkor esettel. 12 óra felé munkától kimerülve ismét ledültem. Atkozott dolog, — nem tudom már magam sem, józan vagyok-e, vagy hallucináló. Aludtam-e, vagy csak felalomban voltam, de egyszerre csak felrettenek s ismét hallom a multkori hangokat. Figyelek erősebben, felülök. A mint hirtelen felültem, a lábamnál levő széket feldöntöttem s szégyen, vagy nem szégyen, e hirtelen zaj megrezzen-tett, mint a gyermeket. A lámpát feljebb csavartam s hallgatóztam. Semmi.

(Folyt. köv.)

szére reflektált, a melyben a kormányt tette felelőssé a felekezeti háborúért, nemzetiségi mozgalmakért és a korona elhidegüléséért. — Az utóbbira nézve megjegyezte, hogy van a fejedelmnek két igaz tanácsadója: a saját esze és a saját szíve; ezek megmondják neki, — nem szükséges, hogy miniszterek tegyék, — hogy a trónnak nincs oly erős fundamentuma, mint a magyar nemzet. Végül azt a reményét fejezte ki, hogy a reformmunkának nemcsak a szabadelvű part, hanem az egész országgyűlés támogatni fogja a kormányt.

**W e k e r l e** Sándor miniszterelnök válaszában a jövő teendőit illetőleg utalt a kormány programjára; de az agitációkkal szemben szükségesnek tartotta ismételt hangsúlyozni, hogy az egyházpolitikai kérdéseket a hitelvek szerelmével kell akarla megoldani. Megjegyezte, hogy a nemzetiségi mozgalmak nem a kormány gyöngeségének jeleit képezik, hanem inkább túlhajtott fellébbanást a magyar államesszme folytonos erőködsése ellen. Hangsúlyozza minden ellenkező híreszteléssel szemben, hogy a kormány programját fentartja s azt sem módosítani, sem csorbítani, sem eljteni nem fogja. A mit igérték, a hozza köti a kormány politikai állását a s r e p u t á c i ó j á t. A beszédnek különösképpen az a része nagy lelkesedést keltett a párt tagjai közt.

A miniszterelnök után a képviselőház elnökét üdvözlötte a szabadelvű part. Itt Busbach Peter volt az ünnepi szónok, a kinek beszédére Bánffy Dezső szívesen hangon válaszolt.

A n e m z e t i p á r t t a j j á i t á v i r a t i u t o n cseréltek ki üdvözlőket g. Apponyi Alberttel, a part vezérével, a ki Eberhardban idős. Horánszky pártelnökkel Bajánovics Sándor tartotta az ünnepi szónoklatot. Horánszky Nándor válaszában utalt arra, hogy a nemzet rokonszenve mindinkább a nemzeti part felé fordul, mert látja, hogy a pártantortatlanul halad kitűzött célja felé és igyekszik a nemzetet biztos kikötőbe vezetni, mely a szónok hite szerint nincs már távol és földérül a nemzeti politika, a nemzeti szabadság napja.

#### BELFÖLD.

**A millenniumi kiállítás igazgatója** — miut a »Magyar Pénzügy« értesül — Németh Imre nyug. miniszteri tanácsos, a ker. muzeum igazgatója lesz.

**Uj adóhivatalok** Ujévi ajándékkul 4 új adóhivattal kedvezkedik a p e n z ü g y m i n i s z t e r i u m a n e m z e t t e k. Négy új adóhivattal kezdte meg működését jan. első napjával. Az egyik Szilágymegye területén Szilágy-Cseh községben (az eddig a tásnádi és zilahi adóhivatalok körzetéhez tartozott több községre terjedő kerülettel); a második Szatmármegye területén Mateszalka községben (a szatmári és nagykarolyi adóhivatalokhoz tartozott községek-ből alkotott kerülettel); a harmadik Tolnámegye területén Bonyhád községben (a szegvárdi adóhivattal eddigi kerületéből beosztott községekkel); s a negyedik Mosonmegye területén Nezsider községben (a magyar-óvári adóhivattal eddigi körzetéből beosztott községekkel.)

**Ki győz a Lipótvárosban?** A Lipótvárosban mindenik párt erősen készülődik az új választásra, minden nap értekezletet tartanak az ellenséges pártok, mely értekezlete-

#### A királyi tanácsos leánya.

— Társadalmi regény. —

Írta: V. Gaál Karolina. 58.

(Folytatás.)

— Jöj Leonám, öleld meg a mamát kérj bocsánatot, ő szeret téged, épp úgy, mint Szerénát.

— Ne szeressen engem! Az ilyen szeretetre nem szorultam! . . . És azt mondón Gerő, hogy ha maga velem elégedetlen, ha megkeseríti azon kevés élvezetem, mit a kedves Olga nekem szerez . . .

— Jó jó csak szerezz, de ne a hazon kívül! Értsen meg Leona, maga egy jól nevelt leány volt, kit élettársul vettem, nem pedig a fővárosiak gyönyörere! . . . Az én nőm legyen itthonos, és férje oldalánál teremtsen egy kedves kis világot. Zárjon ki abból barátot s barátot.

— Jaj, mily boldogtalanná tehetik az embert, istenem! — szavalá Leona és befedte szemét kezeivel . . .

— Távoznai készült.

— Itt fog maradni Leona így nem szabad távoznia. — a férj szíve még most szerelemmel dobog nejeért, és nem maradhat köztünk semmi félreértés; . . .

— Az idő mindent jóvá tesz, sohajtott Leona. Fajdalom, a seb még is csak seb marad . . . Jól van, bocsánatot kérem mama ha tán én is hibás volnék s gyanum nekem is volna.

— Légy meggyőződve Leona, mondta az öreg asszony, kezet nyujtva neki, hogy én csak boldogságokért imádkozom . . .

— Jer Leona, békülj ki velem s magaddal is . . . Az emberi gyengéket le kell küzdenünk, habár nehéz is az! . . . A nő nem magáé!

Nejéhez lépett, karjaiba zárta. Leona most már erősen zokogott, — a máma csendesen ment ki a számára je-

ken mindegyik magáról állítja egész határozottsággal, hogy ő lesz a győztes. A Krausz-párt értekezleten Herzfelder Samu dr. alelnök kijelentette, hogy bár a párt semmiféle pressziót nem gyakorol a választásokra, mégis eddig is már 1100 biztos szavazatot fölött rendelkezik úgy, hogy biztos a győzeleme. Az értekezleten Krausz Lajos is mondott beszédet. Beszédjében panaszkodott a támadások miatt, melyeket ellene intéztek és visszautasította azokat. Azután a közgazdasági politika napirenden levő kérdéseiről szólott s végül kijelentette, hogy bizik a győzelemben, mert az ő pártjának győzelme az igazság győzelme(?), az ellenparté pedig a klikk erejének bizonyítéka. Ezután még Heltai Ferenc dr. kitartásra biztította a választókat.

**Akcio a polgári házasság ellen** Pozsonyból írják, hogy Havlicsek V. virágólvgyi plebanos Szilveszter estején nagy beszédet mondott a polgári házasság ellen s felszólította híveit, hogy mivel számosabban tiltakozzanak annak behozatala ellen. A tiltakozó aláírások már tényleg megindultak, melyeket azután elküldenek Pozsony város orsz. képviselőjének, Szilágyi Dezső igazságügyminiszternek és Neiszedler Károlynak — ujévi ajándékkul. A beszédet nagyszámu közönség hallgatta.

#### KÜLFÖLD.

**A humánus Anglia.** Az angol kormány elhatározta, hogy királyi bizottságot fog kiküldeni, melyben minden párt képviselve lesz. A bizottság elnöke a walesi herceg lesz. A tanácskozásuk tárgyát az fogja képezni, hogy a munkakeptelenek és öregek ellátására tendő intézkedéseket behatároljanak ügykezeljék.

**A Panama-botrány.** A »Vorwärts« német lap a Panama-botrányról érdekes hírt tesz közbe. E szerint több mint száz nyugtárról közöl adatokat, melyek a Welfalaptól kifizetettek. A nyugtákon miniszterek, katonatisztek, bírák, kül- és belföldi lapok, német szövetség államainak törvényhozői, orvosok, papok, előkelő rendőrhivatalnokok szerepelnek.

**A román trónörökös házassága.** Bukarest, jan. 1. A külügyminiszter tegnap mindkét házban felolvasta a román király és az angol királynő közt, a román trónörökös és Mária edinburghi hercegnő egybekeléséről 1892. decz. 15-én kötött szerződést. E közlést tetszőleg fogadták. A képviselőház és a szenátus elnökei közölték, hogy ő felsége meghívta őket, hogy vegyenek részt Sigmaringenben a lakodalmi ünnepen a törvényhoző t e s t ü l e t e k képviselőiként. A képviselőház és a szenátus ezután megkezdte a karácsonyi szüneteket, melyek jan. 10-22-éig tartanak. A király decz. 25-iken (őnapár szerint) innét kiséretével együtt Sigmaringenbe megy.

#### Az idegen haderő 1892-ben.

Általános szelcsend közepette, a béke olajágával kezében, lépett elénk az új esztendő. De minő nagy csalódás, ha az ember a sok békebiztosításokban bizik, a melyeket mindenfelől hangoztatnak! Addig nem hihetünk a békeben, míg az élethálalra folyó versenyt látjuk a nagyhatalmak egymás elleni fegyverkezésében.

lőlt szobácskába, elhatározva, hogy holnap haza utazik.

Vigye Gerő, a hogy okosságától kitélik a maga ügyeinek vezetését. — — —

Mióta a világ fenn áll, a menyecskek előtt mindig gyűlöletesek a napam asszonyok. (Egykor talán engem is jobban fog tűrni a vöm, mint a menyem?)

Hogy a szerelem istene az éjjel nem mosolygott a férjre, az való: jó éjt kívánt neki, és bezárta azon szoba ajtaját, a hová aludni bement . . .

Gerő nem hitte volna, hogy egy nő így is bosszulhatja férjét, ha egy ruha kijavittatáson kezdődik a házi vihar. — — —

XXXVI.

A r é m ü l e t,

Egész éjjel égett a lámpa Leona szobájában . . .

Ó egyre irt. Hajnal felé csak úgy ülve szenderedett el a támlányban, miután még kisirta magát . . .

Gerő a szokatlan s ránézve borzasztó nap éjelen lefeküdt ugyan, de olvasott egész viradig . . .

Azt hitte, hogy tul este minden bajon, s holnap felesége fogja az ebédet főzni.

Reggelre oly mélyen aludt, hogy az inas jövés-menését nem is hallotta.

Sorányiné azonban, tudva, hogy mind ez még jóra fordul, nyugalmasan elaludt, még az éjféli órában.

Már feljött a nap, mikor felkelt, s felöltözött. Úgy határozta, hogy csakugyan haza megy az ő kedves Szerénája és Jenője közelébe sietendő.

Oh mily boldogok azok ott! És a szegény Gerő — — bár soha ne is házasodott volna meg.

De hisz majd a majorné is tesz valamit, ha egyszer eljön leánya szemére vetni, hogy

A Franciaországban legutóbb előfordult botrány a megtorlás eszméjét nem csillapította le. Messés öszszegekkel dolgozik és faradozik Franciaország, hogy hadseregének harcképességét a képzelhető legmagasabb fokra emelje. A képviselőház hadügyi bizottságának átadott jelentésben Kochery képviselő megállapítja, hogy 1870 óta Franciaország kerek 18 milliárdot költött hadseregére, vagy pedig 15,368 millió frankot, ha a nyugdíjakat valamint a hadászati vasutakra fordított kiadásokat levonásba hozzuk. Az allandó hadsereg létszáma 1869-ben, 24,000 tiszttól 385,370 emberből és 88,702 lóból állott. 1892-ben már 28,882 tiszttól, 484,015 emberből és 140,859 lóból. A jelentés végül az éllandó hadsereg létszámát két millió katonánál többre becsüli, melyhez hozzá adva a 850,000 főnyi honvédségi tartalékot, Franciaország mozgósítás esetén körülbelül három millió jól kiképzett katonával jelenik meg a csatáreken. Oly számok ezek, melyek igazolni látszanak Freycinet hadügyminiszter ama nyilatkozatát, hogy Franciaország egész Európával szemben biztosítani akarja függetlenségét. Haditengerészete hasonlóan az első helyet foglalja el Európában. Az orosz-francia szövetség, a mely létre jött, Franciaországot és Oroszországot Európa felett való helyzetét még fokozza.

Németország a fenyegető készülődések láttára, melyekről jól tudja, hogy egyedül neki szólnak és az orosz-francia szövetségre való tekintettel, egész ereje megfeszítésével fegyverkezik, és a francziák példáját követve, a hadsereg folytonos nagyobbítását, a szolgálati idő rövidítését viszi keresztül. A fiatal császár mindenben követi nagyatyja nyomdokait és gondja az, hogy a német fejedelmekkel kötött frigyát megszilárdítsa, épp úgy mint a szövetségével. Minden évben meglátogatja szövetségeseit, hogy a személyes barátság köteleivel is magához kapcsolja őket.

Oroszország részéről, egy a mult-hetekben megjelent nyilatkozata alapján, támadó fellépést nem várhatunk, mivel nyilatkozata úgy hangzik (a Francia- és Oroszország között létrejött szerződés alapján), hogy támadólag csak akkor lépne fel, ha előbb Németország Franciaországot támadná meg, ellenkező esetben Oroszország semleges marad. Ezért csak ismételtjük azt, a mit mondtunk, hogy Oroszország részéről támadó fellépéstől nem kell tartanunk, mert Németország nem támadja egyelőre Franciaországot. De mindamellett az északi óriás szintén fegyverkezik, utolsó időben hadseregének új szervezetet adott: a hiányos vasuti közlekedés miatt hadseregének legnagyobb részét már jó ideje a délnyugati határok mentén helyezte el. Haditengerészete szintén igen tekintélyes helyet foglal el az európai hadtengerészet közt, övé a

oly kevés czukrot, kávét küld neki ajándékkba.

Mikor már nem győzte várni Sorányiné, hogy reggelre hívják, csemetett.

A szobaleány bejött. Szeretnék reggelizni, még nem lehet? kérdezi Sorányiné.

A nagyságos ur alszik még, a nagyságos asszony pedig kiment a barát nőjéhez, ki egy hordártól pár sort küldött, hogy igen rosszul van, kérti urnóknak magához. Azt mondta, várjunk a reggelivel. De már jó két óraja, hogy a rendes reggeliző idő elmúlt.

— Hozza be az én részemet édesem, mert otthon ilyenkor már rég elvégzem. Hisz már fel tizre!

— Igen, és a legnagyobb zavarban vagyunk a szakácsnéval; tegnap utólszor a nagysága zárta be az élelstart, most megint nincs a kulcs.

— Meg kell nézni, melyik ruha volt rajta akkor, annak a zsebében lesz tán a kulcs.

— De éppen abban ment ki, a lilabáros ruhájában. Akkor a kulcs is vele van.

— No majd haza jön. Elég idő lesz még háromig ebédet főzni.

— Kávét is csak a magunk pénzén hoztunk! Mondta a cseléd. Czukor volt künn.

— Ha a nagysága késik, majd adok én pénzt ebédre, csak írják fel a mire kell. Mondta Sorányiné, és csakugyan ő adott, mert 11 óra után már el kellett a főzést kezdeni, s Leona még mindig nem jött.

A nagyságos asszony ilyenkor sohse szokott előbb jönni mint készebédre! Bizonykodta a szobaleány.

Gerő is felkelt végre. Elcsodálkozott, mikor tudtára esett, hogy neje kiment bérkocsin barátjához.

— Az isten se választja el attól az asszonytól! Dörögte Gerő, és anyjához sietett.

harmadik hely, mivel csakis Anglia és Franciaország előzik meg, amaz 476 hajóval és 44,000 emberrel, emez 246 hajóval és 43,000 emberrel. Németországot pedig 120 hajóval és 11,500 emberrel tulszárnyalja.

O l a s z o r s z á g szintén szakított régi takarékoskodásával és komolyan hozzá látott haderejének szervezéséhez. A rendes kiadásokon kívül még mindig póthitelt is használ, melyet a törvényhozás minden alkalommal ellenmondás nélkül megszavaz. Gyalogságát szaporította, hogy szövetséges barátja hadseregének felig meddig megfeleljen. Ugyanez történt haditengerészetevel. Olaszország legbiztosabban érzi magát a hármasszövetség tagjai között, mivel helyzeténél fogva legjobban védelmezhető.

Béke van tehát mindenfelé, békét hirdetnek a kormányok élén álló nagy politikusok, de mégis azzal az érzéssel lépnek az új évbe, hogy a háboru, melyre több mind két évtized óta Európa minden nagyobb hatalma készül, minden iszonyával beköszönt egy napon. Egyetlen szikra elég, hogy lángba borítsa egész Európát. Az a bizonytalanság melyben élünk, az óriási terhek, melyekkel a fegyveres hatalom fenntartása együtt jár, majdnem kívánatosá teszik, hogy minél előbb lerázzuk magunkról azt az igát, melybennünk lázgatottságban tart már évek óta.

#### Határidő-naptár.

Jan. 4. Hajtóvadást az Ohaton.  
Jan. 7. Vőfélyek bálja a Margit-fürdőben.  
Jan. 8. Kefekötők bálja a Korona-ban.  
Jan. 11. Jogász-táncestély a Bika-szállóudában.  
Jan. 14. Kormánypart bálja a Bika-szállóudában.  
Jan. 14. Tűzoltók bálja a »Margit-fürdő«-ben.  
Jan. 18. A csizmadia ifju mesterek bálja a »Korona« vendéglőben.  
Jan. 21. Függetlenségi kör bálja a Korona-vendéglőben.  
Jan. 21. A polgári kör bálja a Bika-szállóudában.  
Jan. 21. Esküdtárszki tárgyalás a debr. kir. törvényszék előtt.  
Jan. 21. Ács ifjuság bálja a Margit-fürdőben.  
Jan. 28. Gazdász-bál a »Bika« szállóudában.  
Jan. 28. Csizmadia ifjuság bálja a »Korona« vendéglőben.  
Jan. 29. Iparoskór bálja a Bika-szállóudában.  
Febr. 4. Evang. fillér-egylet tea-estélye a Bika-szállóudában.  
Febr. 4. Kőműves ifjuság bálja a Margit-fürdőben.  
Febr. 5. Kovács és kerékgyártó ifjuság bálja a Korona-vendéglőben.  
Febr. 11. Függetlenségi párt bálja a Korona-vendéglőben.  
Febr. 18. Esküdtárszki tárgyalás a debr. kir. törvényszék előtt.

#### Ujdonságok.

**Esküvő.** Vass Géza trencsényi pénzügyi-fogalmazó a mult hó 29-én esküdtő örök hűséget Beregszászban Dercsényi Ida kisasszonynak, Dercsényi László törvényszéki bíró s kir.

— Kedves fiam, ebédután az esti vonatal indulni szeretnék. Majd süngönyözzünk hogy fiam küldjön kocsit a vonatához értem.

— Ne menjen még ma el kedves anyám esdett Gerő, én nem tudom, olyan bátorlatlan lettem, nem szeretek egészen egyedül maradni nőmmel, míg a béke egészen helyre nem áll.

— De hisz míg engem lát, édes fiam, addig mindig kedvellem marad am. Jobb lesz, ha magatokban lesztek.

— Csak még ma maradjon anyám! Igen komolyan mondta Gerő. Tehát maradt. Ebédhez terítették — már kellett volna is a rendes időn tálalni, Leona még sem jött:

— Mar tovább nem várok, szólt bosszusan Gerő a szobaleányhoz, hozzátok a levest.

Csak ketten, az anya és fia ebédelték, mert Leona teljességgel nem jött.

— Hol lakik Olga nagysága? kérdezi a szobaleánytól Gerő, a mint még délután ötkor se volt hön Leona.

— Én nem tudom, kérem alásan, sohase voltam nála.

— Nőm küldött hozzá nőm soha téged? — Oh nem, egy hordárt hivatott fel mindig, azt tudom, hogy a legközelebbi szegletnél áll.

— Eredj híd fel.

— A hordár jött. És Gerő azon utasítással küldte Olga urnához, kérdezze meg, ott van-e neje? Erte menjen-e ő maga; és mely órában?

A hordár felóra mulva viszatért, a házban azt mondták neki, hogy az a bizonyos Olga urnó kiköltözött ottan ma reggel és falura is ment. — Nem tudják hova; mert hirtelen történt. Nála Sorányi Gerőné senki sem látta.

(Folyt köv.)

tanácsos szép és Az esküvő szük. Az új párnák le zavartalan és ta

\* A „Deb- punk tegnapi s lépett. A szerkes e nevezetes évfó megünnepeljük. Umot már c z badság megszület Felhívást fogunk multban a „Debr mindazokhoz, kik nünket munkás szám részére va Összeszedjük a vonatközo adato előtt lapunk dies heti tölünk szere Sokkal kisebb de Részleteket ma s zen ma még n s korvonalakb tásának eszméje teni fogjuk olvas felöl.

\* A rendő megirtuk már, ho teti azokat, a kik nem tisztítják gyalogjárót. Ez h ezzel a rendelet származó sokszor akarta elháritani, jutott eszébe, hog tessé meg, mert h hivatalban az em sikkok, nem léve mokkai, hogy ige menet. Ma a vár hivatalnok elcsusa

A ver láttára per rendőrszó és beh szándék jó volt, s

\* Sorshuz h-tediken fog öss tanácsstermben a A katonai-ügyszó hogy 7-én reggel sorshuzáson, mely

A kik meg nem zottság fogja a s ság elnöke Simon

\* Hymen. vényszéki jegyző leányát Margitot,

\* Uj kut a Mátán egy új A kut-furása szo méternyi mélység akadtak, mely ige

\* A bejelen Erdékes kimutatás bejelentési hivatal következő számba a bejelentési hiva ságtól 485, az l. ker. kap-tól 62, ker. kap-tól 40, vényszéktől 183, felektől 345, az a igazgatóságtól 17, a postától 913, cseledekről 2023, 2746 egyénről. B e lakos 1890, cseléd 5812 egyénről.

\* A megye ság e hó 14-én feleves jelentése

\* A január reggel 8 óra előtt ujévi s 4 óra 21 nappal hossza teh óra 28 perczerk h bönapi gyarapodá telt tegnap délutá gyedbe lep 9-én, 18-án reggel 3/4 eléri 25-éu reggeli, zül Venus és Satu piter (mindkettő a hatók.

\* Debrecze Most a cseléd vált gás a bejelentő h számba nem adat mint tegnap és m kezó van. A mult vet adott ki a beje

\* A szegény tanács-tól a szegény kiküldött bizottság latát s a nagybizot ten letárgyalja. A ta, hogy a szegény befejezést nyerjen.

\* Halottra czen lakó Szalóki len meghalt. — M Nagy Julia nevű e kimotozta és a tal nála. Szalóki János a cselédet átadta furcsa helyen talál

\* Kinevezé mester Mandel Józ a vürosi mérnöki



Kovács Irma, Bánóczy Alajosné, Károlyi Sándorné, Hegedűs Gyula, Tóth Györgyné, Balogh Benjámín, Gévay Ernő, Szabó Mihály, Weisner G. N. N. N. N., M. K., Schmidt, N. N., Schäfer Nándor, N. N., Neuman László N. N., K. A., Leszai és Varady, Bródy és Szemerédy Ferencz.

**15-15 krt:** Gajzágó Margit, Gajzágó Ilona, Walka István és Bánóczy Mari.

**10-10 krt:** Káliczky Ernő, Kun Imre, Csomafay Sándor, N. N., Vailuer Ferencz, N. N., S. Cs., Neuhauser Lajos, Szeitz Sándorné, N. N., G. J., Szabó Mihály, N. N., Borics Danielné, N. N., N. N., Boczán Bela, Boczán Gyula, Czako Éva, B. Z., Kripkó Sándor, Antal Vincze, Heimlich Lina, N. N., Péter Pál, Rosenfeld J., S. B., Nagy, Szendrey István, Kohn Lajos, I. W., Bíró Mihályné, Kondor Bela, Gereby György, Engeszer Irma, Engeszer Jozsi, Engeszer Janka, Kurz Marton, Pellarin Luigi, Deventi Giacomo, Orlando Osualdo, Astelrotto, Depol Angelo, Hoholcs Mihály, Kozma János, György István, Grünvald, Grünvald Aladar, Szauer Sándor, Molnár Gabi, Kanderer Matyas, Seres István, Weisz Károly, Kúnesz Ferencz, Balogh Miklós, Egy néni, Hoffman S., Boczán Elemér, Boczán Károly, Kerekgyártó Éva, Czako Róza, B. H., Glauber Jusztina, H. E. és Brischka Gyula. 5-5 krt: K. és társa és Matisz Teréz. 4-4 krt: N. N., Gleuler Jusztina, N. N., I. K., N. 2 krt: N. Összesen **256 frt 36 kr.** Stieber József 3 pár cipő, Bernath Ferencz 1 sapka, 1 szőrkalap, 1 felöltő, 2 kis kabát és egy viselt mellény; Boczán Elemérné 2 viselt teli kabát; Balassa Károly 2 viselt kabát; Engeszer Józsika egy sapka, 1 pár cipő; Brischka Gyula 1 felső kabát; N. N. 4 pár harisnya; Huszka István 1 pár viselt csizma; Kutasi Ilma 1 sapka, 1 pár harisnya, 1 parhett alsó nadrág, s egy parhett alsó szoknya; Egy kereskedő egy db haraszt kendő; Cziffer Nándorné ruhanemű.

Mely kegyes adományokat midőn nyilvánosan nyugtáztam, egyuttal nem mulaszthatom el az alkalmat, hogy a nagylelkű adakozóknak egy tantárgyunk, mint különösebben a teli ruhazattal ellátott szegény tanuló gyermekek nevében a leghálásabb köszönetet ki ne fejezzem. Adja meg az ég uralma mindnyájukat s nyújtson boldogságot könyörületes szívöknek azon nemes öntudat, hogy sok szegény gyermek karácsonyat segítettek örvendetessé tenni!

Debreczen, 1892. decz. 29.

Papay Janos, rom. kath. tanító.

Főszerkesztő: **Szinay Gyula.**  
Felelős szerkesztő és lapkiadó: **Kösa Barna.**  
Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**  
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-utca 1702. sz.)

A legtekintélyesebb gépészeti, elektro-technikai és ipari szakfolyóirat a havonként kétszer megjelenő

### Technológiai Lapok.

Szerkeszti és kiadja  
**TABORSKY OTTÓ**  
a m. k. techn. iparmúzeum igazgatója.

**Előfizetési ára** egész évre 8 frt, 1/2 évre 4 frt 50 kr, 1/4 évre 2 frt 50 kr.

**KIADÓHIVATAL:**  
Budapest VII. ker. Rottenbiller-utca 12. szám.  
(11) 1-2

162.

## Az „István” gőzmalom társulat GYÁRTMÁNYAINAK ARJEGYZÉKE

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított s 1887. évi június 1-én életbe léptetett eladási, fizetési és szállítási módzatokra vonatkozó egyezmények szerint.

**ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL**

Kézpénzfizetés mellett, zsákkal együtt:

A Asztali dara nagyszemű	100 kiló	16.20
B Szinte " aproszemű		15.80
1. Királyliszt		15.60
1. Lángliszt kivonat		14.60
2. Elsőrendű zsemlye liszt		14.-
3. Zsemlye liszt		13.40
4. Elsőrendű kenyér liszt		12.80
5. Közép kenyér liszt		12.2
6. kenyér liszt		10.40
7. Barna kenyér liszt		7.-
8. Takarmány liszt		5.80
11. Fiórom korpa zsákkal		4.20
11. " " " " " " " "		4.-
12. Durva korpa zsákkal		4.20
12. " " " " " " " "		4.-
12. Csirke buza zsák nélkül		3.20

A zsákok súlytartalma, teljsúlyt tisztá súlynak véve.  
A B 0-6 számig 85 kilogramm.  
7. és 8. szám " 70 " "  
11. és 12. szám " 50 " "  
Debreczen, 1892. nov. 8. (1)

### VILLÁNYI saját termésű borok

FÖLDVÁRY PINCEGAZDASÁGÁBÓL.

VILLÁNY (Magyarország)

Finom ó vörös bor	18-20-22 frt.
Első minőségű	25-28 frt.
Finom ó fehér bor	20-22 frt.
Első minőségű	24-30-35 frt.
Rizling	45-60 frt.
Schiller-bor, ó	18-24 frt.
Valódi borszesz	50-60 frt.

hektoliterenként. Villány-állomásra megrendelve. Szétküldés utánvétel mellett. A hirdok számítottak és a felszámított árak mellett visszavételnek, ha azok két hónap alatt bementve visszaküldetnek. Próbaküldemény — 100 literig azonnal teljesítetik. A természetes minőségért jótállás vállaltatik.  
(504.) 3-10.

## Brassói és gácsi POSZTÓK

### Flanel-takarók.

### LÓPOKRÓCZOK,

Tricot, Peruvien és Toskin, mindenmü belésneműek, férfi chifon ingek

1:50 1:90 2:20 2:60

minőségekben.

### Gyapju alsó ingek, nadrágok

nagy választékban

## SZABÓ LAJOS FIAI

DEBRECZEN, RÓZSATÉR. (2.)

### Leszállított árak!

Leltározás alkalmából Deczember hó 1-től kezdve az összes raktárunkon levő

## NŐI RUHASZÖVETEKET,

fekete divat-kelméket is,

### SZINES MOSÓ VELEZEKET,

Téli gyapjú nagykendőket, trikot derék és gyermekruhákat, valamint

## szőnyegek,

bútorszöveteket, ágy- és asztal-terítőket, függönyöket, mélyen leszállított árakon árusítjuk el.

## Szabó Lajos Fiai

DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

Alapított 1865. Alapított 1865.

## DIETRICH és GOTTSCHLIG

cs. és kir. udvari tea- és rum-kereskedés.

**A Dreher A.-féle kiviteli palackszerek főraktára.**

Iroda és megrendelő hely:  
**DUDAPESTEN, IV., régi posta-utca 10. sz. a.**  
Kivitel és átvétel pincsek Kőbányán.

Küldemények vasuton és postán utánvétel mellett. Kizárólagos közvetlen bevitelünk, finom és legfinomabb minőségű teakból. Közvetlen bevitelünk jamaikai rum és első rangú francia cognac-ból, ugyancsak a francia és hollandi (Ervin Lucas Bols-féle) likőrökben. Különösen ajánljuk a már 27 éven át közkeveltségnek örvendő elérhetlen teakeveréseinket. Mandarín-, Császár-, Király-, Moszkvai-, Viktoria- valamint az udvari tea-melagot 1/2, különként 3 frittől 12 frittig

### JAMAICA RUMUNK

18, 35 és 70 centiliteres és 1 1/2 literes üvegekben 40 krtól 6 frittig üvegenként.

### BRASILIAI RUMUNK

saját védjeggyel ellátott üvegekben 1 1/2 liter á frt. 1.25 és 70 centiliteres á —.68 krjával. Legkisebb rendelmények leggyorsabban és pontosan eszközöltetnek.

Részletes árjegyzékeinket levelező-lappal együtt, azonnal ingyen és bérmentve küldjük.

Detail tea és rum-raktáraink:  
IV., Váci utca 18., a Korona-kávéház átellenében.  
IV., Kigó-tér, Teleky-féle palota.  
VI., Andrássy-ut 23. sz., az operaházzal szemben. (451.) 8-12.

Ismét eladóknak és kávéosknak nagyban árak különös kedvezmények mellett.

## A korcsolyázás a legegészségesebb

### TESTEDZÉS.

HALIFAX közönséges	1 pár frt 1.50
niklirozott	1 " " 3.50
széles acéltalppal	1 " " 3.50
" " niklirozva	1 " " 5.-

MERKUR közönséges	1 pár frt 2.80
niklirozott	1 " " 3.50
" " extra finom	1 " " 4.50

JAKSON-HEINES gyakorlott korcsolyázóknak, talpra csavaró, műkivitelekre legalkalmasabbak niklirozva 7 frt 50

PATENT talp és saroksavarral . . . . . —.90 kr.

Sikerült karácsonyi ajándék. Legnagyobb választék és raktár

## TÓTH GYULA

(6) vasnagykereskedés DEBRECZEN, városház sarkán.

Huszonöt

Előfizetési ár helyben, vagy postán  
Egész évre . . . . . 10  
Félévre . . . . . 5  
Negyedévre . . . . . 2  
Egy óra . . . . . 1  
Egyes szám 4

Alap szellemi részét illető engedély a szerkesztőségé (1702. sz.) bérmentve ad.

Előfizethető hely: Tegladi K. Lajos könyvtár és a kiadóhivatalban. (Nagyuj-utca 1702. sz. alatti.)

### Fölhívás

A »DEBRECZEN« manák első negyedik bizalommal vezetőinket előfizetőink mint mindazokéknak, hátralékaik

A »DEBRECZEN« Egy évre 2 Fél évre 1 Negyedévre Egy óra

Tévedések el küldeni: A »Debreczen« nak, Debreczen.

A »DEBRECZEN« Az

A Wekerle-egyházpolitikai és a nemzeti-párt dolgok azok, melyekben már unalmas magunk is e helyen

Nem lesz talán újév küszöbén ez a dolgokra is, Ujvilágban előfordul némi konzekvencia, mily mi is megismerjük

Az amerikai Amerika — az amerikai

Ennek a jelleggel akarnak az szerezni, Milyen kal utját állották az »élő anyaga« akadályozni. A w elé ugyanis egy jesszettek be, me 3-tól fogva mind Egyesült-Államok Európaikat csak

A »DEBRECZEN« KÜLÖNÖS — Elbeszélés — (Folytatás)

Pedig én azelőtt mint a gyermek sír suttogás, — erre nem a szabad levegő tassam, azaz dehogyan félni én, jól tudom mondva, hogy végre szabadba. Sorra jöttek talán felhangzott ködök. Mind jól végegyedül a sánczokba fagyos éjjeli levegő. Mikor visszatértem, kedélyem egész lesem feküdtem le, itt hos lyukban reggeli órparancsnokot s kélami gyanusat az é

— Nem! —  
— Nézze, —  
én az éjjel mintha volna, nem vett val  
— Én nem, —  
a fogházor gyereke  
— Ha-ha, —  
bibéje! Már szinte boldond mesédől.  
— Te, igaz ha erről az esetről sem meg az egész históriá érdemes, hallgasd meg —  
— Boldog kap